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Arbetsmarknadsdepartementet 
 

 

 

 

Arbetsförmedlingen 
113 43 Stockholm 

Uppdrag i fråga om utanförskapet bland utrikes födda kvinnor 
 
Regeringens beslut 
Regeringen uppdrar åt Arbetsförmedlingen (AF) att genomföra ett 
pilotprojekt som syftar till att identifiera framgångsrika metoder för att 
minska utanförskapet bland utrikes födda kvinnor som inte deltar i 
arbetskraften. Syftet är att ge denna grupp ett ökat stöd att bryta 
utanförskapet och att träda in på arbetsmarknaden. 
 
AF ska, inom ramen för sitt urbana utvecklingsarbete, identifiera de 
geografiska områden i vilka projektet ska äga rum. Projektet ska därefter 
genomföras i samarbete med lokala och ideella föreningar i syfte att 
tillvarata existerande erfarenheter och nätverk och med beaktande av 
gällande uppdrag till polismyndigheterna, Försäkringskassan och 
Arbetsförmedlingen att samverka med kommuner med lokala 
utvecklingsavtal (IJ/2008/1215/IU). 
 
Projektet ska genomföras under 2009 och 2010. 
 
Arbetsförmedlingen beviljas högst 3 miljoner kronor för uppdraget 
under 2009. Arbetsförmedlingen ska rekvirera medlen från 
Kammarkollegiet senast den 1 december 2009. Kostnaden ska belasta 
utgiftsområde 13, anslag 3:1 Särskilda jämställdhetsåtgärder, anslagspost 
12 Jämställdhetsinsatser. Medel som inte förbrukats för avsett ändamål 
ska senast den 1 april 2010 återbetalas till Kammarkollegiet. 
 
Regeringens avsikt är att tillföra Arbetsförmedlingen ytterligare 9 
miljoner kronor från ovan nämnda anslag för året 2010, under 
förutsättning att riksdagen anvisar medel för ändamålet. 
 
Arbetsförmedlingen ska senast den 15 november 2009 lämna en 
lägesrapport till Regeringskansliet (Arbetsmarknadsdepartementet). I 
lägesrapporten ska hitintills genomförda aktiviteter samt en plan för det 
fortsatta arbetet redovisas.  
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En slutrapport ska lämnas senast den 1 april 2011. Slutrapporten ska 
innehålla redovisning av genomförda insatser, en effektutvärdering av 
resultat samt en beskrivning av hur erfarenheterna från satsningen 
kommer att omhändertas inom Arbetsförmedlingen ordinarie 
verksamhet. I slutrapporten ska också redovisas hur medlen har använts. 
 
Bakgrund 
I regeringens budgetproposition för 2009 (prop. 2008/09:1) betonas 
vikten av jämställdhet mellan män och kvinnor för att minska 
utanförskapet och öka förutsättningarna för ekonomisk tillväxt. 
Regeringen strävar efter att skapa möjligheter liksom förutsättningar för 
både män och kvinnor inom företagande och arbete. Det poängteras 
vidare att området jämställdhet är sektorsöverskridande och att flera 
olika politikområden berörs.  
 
I samband med budgetpropositionen presenterade regeringen en samlad 
strategi för integration. Strategin redovisas i regeringens skrivelse 
Egenmakt mot utanförskap – regeringens strategi för integration (skr. 
2008/09:24). Huvudfokus ligger på ökat utbud och efterfrågan på 
arbetskraft, kvalitet och likvärdighet i skolan och bättre villkor för 
företagare. 
 
En grupp som står långt från arbetsmarknaden är utrikes födda kvinnor 
med ingen eller låg utbildning och bristfälliga kunskaper i svenska. För 
dessa individer behöver nya metoder utvecklas för att ta till vara deras 
kompetens så att de kan finna vägar ut i arbetslivet. 
 
 

På regeringens vägnar 

 

 

Anders Borg     

 

      Maria Mikkonen  
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